

# DELAVSKA POLITIKA

IZHAJA TRIKRAT TEDENSKO: OB TORKIH, ČETRTHIH IN SOBOTAH



Naročnina v Jugoslaviji znaša mesečno Din 10.—, v inozemstvu mesečno Din 15.—. — Uredništvo in uprava Maribor, Ruška cesta 5 poštni predal 22. telefon 2326. Čekovni račun št 14335. — Podružnice: Ljubljana, Delavska zbornica — Celje, Delavska zbornica — Trbovlje, Delavski dom — Jesenice, Delavski dom. — Rokopis se ne vračajo. — Ne frankirana pisma se ne sprejemajo. — Mali oglasi trgov. značaja vsaka beseda Din 1.—, mali oglasi, ki služijo v socialne namene delavstvu in nameščencem. vsaka beseda Din 0.50

Štev. 108 • Maribor, torek, dne 25. oktobra 1938 • Leto XIII

## Zakaj tako razburjenje?

»Slovenec« je ves iz sebe. V vsaki limuzini sluti Topaloviča, na vsakem kmečkem vozu vidi Mačka, v vsakem verniku gleda razkolniškega starokatoličana, v vsakem prijateljskem pogovoru se mu razodeva nova zarota, v vsakem »našem fantu« sumniči skritega Sokola, če ne pritajenega prostovoljca ljudske fronte, v vsakem telefonskem pogovoru čuje razširjanje vesti opozicionalnega tabora, izza vsakega grama ga straši sračje gnezdo, iz katerega zbrane srake srakovsky glasno srakajo na »Slovenec« štab.

In veste, dragi prijatelji v opoziciji, vsa zadeva ni samo smešna in zabavna, temveč je za »Slovenca« tudi prav žalostna. Samo pomislite: nezmožljivi »Slovenec«, ki je edini v Sloveniji jedel modrost z veliko žlico in ki je delil modre nasvete tako Slovencem in Jugoslovanom kakor Francozom, Angležem in Američanom, ta »Slovenec« se je naenkrat znašel pred bridko resnico, da ga je polomil s svojo »dalekovidnostjo« nič manj kakor pokojni dr. Šušteršič in da stoji osmešen in osamljen pred svetom.

Zato z veseljem pričakujemo nadaljnjih njegovih senzacij o limuzinah, ki prevajajo socialiste iz bosanskih šum v mesto celjskih grofov.

## Zasedanje Socialistične Internacionale

o evropskem položaju

Na svojem zasedanju dne 20. in 21. oktobra v Bruslju je odbor Socialistične internacionale sprejel resolucijo, ki povdarja, da monakovski mir, ni mir, ampak kapitulacija zapadnih držav v škodo ČSR. Poziva priključene stranke, da v zunanje-političnih vprašanjih nastopajo enotno in zahtevajo od vlad, da svoje zunanje-politične obveze pregledajo in se odpovedo tistim, ki jih ne mislijo držati. S tem se bo ustvarila jasna situacija.

## Nemčija prelomila z Vatikanom

Konec konkordata.

Angleški »Times« poroča, da se hoče Nemčija popolnoma otresti vpliva Vatikana. Po konkordatni pododbi bi moral Nemčija dajati raznim katoliškim ustanovam 63 milijonov mark (okoli 920 milijonov dinarjev). Letos je Nemčija ta prispevek ustavila. Nemčija bo verjetno odpovedala konkordat, ki dejansko več ne velja.

## Češkoslovaška ni odpravila pakta z Rusijo

V Pragi uradno zanikajo vesti da je češkoslovaška vlada odpovedala pogodbo z Rusijo. Te vesti so razširile tuje časopisne agencije.

## Razpuščena slovaška legija na Dunaju

Na Dunaju so razpustili slovaško legijo, ki so jo pričeli zbirati v dnevih vojne napetosti za boj proti Češkoslovaški. V legiji so bili Slovaki, ki so odpadli od svojega naroda.

## Agitacija za priključitev še več češkoslovaškega ozemlja Nemčiji

V nekaterih občinah na demarkacijski črti med Nemčijo in ČSR se pojavljajo agitatorji, ki zbirajo podpise, da bi se še nekaj občin z docela češkim prebivalstvom priključilo Nemčiji, predno se dokončno začrta nova državna meja.

# Konferenca poverjenikov „Delavske Politike“

109 poverjenikov in članov poverjeniških odborov iz vseh večjih krajev Slovenije prisostvuje konferenci

Dne 23. oktobra se je vršila v Celju v »Unionski dvorani« III. konferenca poverjenikov »Delavske Politike«. Naloga teh konferenc je, da vsako leto pregledajo delo, ki ga vrše za »Delavsko Politiko« v to poverjeni sodruži, dajo politični pravec listu za bližnjo ali daljšo bodočnost ter nasvete za njegovo izpopolnitev, upoštevajoč prilike in finančne možnosti.

»Delavska Politika« je nastala iz očitne potrebe socialističnega delavstva po lastnem organu. To delavstvo je »Delavsko Politiko« ne samo utemeljilo, ampak tudi ohranilo v najtežjih časih in izgradilo. Zato je prirodno, ako predstavniki tega delavstva in obenem najvnetejši sodelavci za list, ki tvorijo hrbtnico lista in nesebično služijo veliki stvari, zaslišijo vsako leto poročilo o stanju »Delavske Politike«, obenem pa dajo tudi izraza svojemu hotenju, kaj naj se ukrene in dela, da bo list docela odgovarjal nalogi, katero je privzel ob početku svojega izhajanja.

List temelji v resnici na demokratični podlagi in je stalno glasnik najširših delavskih množic, vedno izraz mišljenja in hotenja tistih, katerim je namenjen in ki ga vzdržujejo. V tem se razlikuje socialistični list, naša »Delavska Politika«, od listov, ki se izdajajo za potrebe posameznikov, s pomočjo denarnih sredstev, katerim nihče, razen najožjega kroga izdajateljev, ne ve izvora, in ki seveda tudi niso niti za pisanje, niti za ostala dejanja v zvezi z listom, nikomur odgovorni.

Letošnja konferenca »Delavske Politike« je pomembna radi tega, ker so delegati mogli ugotoviti, da se je v kljub težkim prilikam, po zaslugi vseh, ki se čutijo za »Delavsko Politiko« povezani, posrečilo uresničiti sklep lanskoletne konference, da izhajaj »Delavska Politika« trikrat tedensko. S tem se je izpolnila dolgoletna želja vseh naročnikov, zlasti pa poverjenikov in onih, ki neposredno odgovarjajo za list. — Konferenca je podčrtala to dejstvo in povdarila, da naj ta uspeh služi kot vzpodbuda vsem, ki bi v teh težkih časih utegnili misliti, da je vsako delo zaman, brezuspešno, neplodno. Vsa naša delavska javnost mora priznati ta veliki uspeh kadra naših poverjenikov in sodelavcev, ker je dobila s povečanjem »Delavske Politike« še jačjega in uspešnejšega zaveznika v boju za pravice delavskega razreda, za njegovo politično izobrazbo, kulturno prosvetljenje in osamosvojitvev.

## Pričetek konference

Že pred napovedano uro so se pričeli zbirati v mali dvorani »Uniona« poverjeniki in delegati poverjeniških odborov, ki so prispeli v Celje, nekateri z jutranjimi vlaki, drugi pa že na predvečer. Po enem letu so se zopet znašli k skupnemu posvetu mladi in stari sodruži, ki so se pred letom dni poslovili in razšli, da pripomorejo sklepom konference do uresničenja. Zatopljeni v razgovore so zadovoljno pripovedovali drug drugemu o svoji delavnosti v preteklem letu, se zanimali za stanje delavskega gibanja v krajih, ki so njim znani predvsem iz dopisov v »Delavski Politiki« in pripovedovali sodrugom iz dotičnih krajev o prilikah v lastnem okolišju. Sodobnosni dogodki v zadnjih dveh mesecih v zunanji politiki in predstoječe velike odločitve v naši notranji politiki, so jim dale dovolj tvarine za tako predkonferenčno diskusijo. Konferenca poverjenikov »Delavske Politike« so ustvarile iz sodrugov, ki se sestajajo vsako leto, prijatelje, ki jih veže moralna dolžnost, pa tudi ljubezen do skupne stvari.

Ob 9. uri je povzel besedo s. Adolf Jelen, ki

je s kratkim nagovorom in pozdravom na udeležence otvoril konferenco ter predlagal, da se v predsedstvo konference izvolita socialistična župana ss. Malovrh (Hrastnik) in Košak (Zabukocva), ki ju je konferenca z velikim odobravanjem pozdravila.

Za zapisničarja sta bila določena s. Ančka Nekovarjeva in s. Zmažo Angleitner.

Nato je s. Jelen pozdravil delegata bratskih »Radniških Novin« iz Beograda in predstavnika socialističnega gibanja v Jugoslaviji, s. Topaloviča in s. Vladimírja Pfeiferja, kot delegata socialistične »Slobodne Riječi« iz Zagreba, potem pa delegate naših strokovnih in kulturnih organizacij, ki so s tem dokazale, da se zavedajo važnosti delavskega tiska in njegove vzgojne vloge ter važnosti kot obrambnega sredstva v boju za delavske pravice.

Kot domačin je pozdravil konferenco s. Godnik iz Celja.

## Pozdrav s. Topaloviča

S. Topalovič je prvi dobil besedo, da sporoči pozdrave srbskih sodrugov. V izredno zanimivem referatu je potem opisal svetovno-politične dogodke zadnjih mesecev: Svetovna demokracija je doživela poraz, ki so ga ji pripravili njeni lastni čuvarji, predstavniki velikih držav, v strahu pred posledicami vojne — pred delavskim razredom. Delavski razred je iz teh dogodkov izšel obogaten z novim izkustvom, da kapitalizem, ne samo, da ne more, ampak tudi noče biti čuvar svobodnin in neodvisnosti narodov. Izvajanja s. Topaloviča so izzvala globok dojem in je njegovim besedam sledilo dolgotrajno odobravanje.

V imenu socialistov na Hrvaškem se je zahvalil s. Pfeifer socialistom v Sloveniji za njihovo moralno pomoč, kajti s pomočjo socialističnega gibanja v Sloveniji je tudi socialistično gibanje na Hrvaškem, ki živi v najtežjih razmerah, zlasti v zadnjem času, pridobilo na ugledu in postalo bolj vpoštevano, kakor je bilo pred nedavnim časom.

## Govor s. Petejana

Naslednji govornik, s. Petejan, je obrazložil politični položaj v državi. Omenil je težave, ki se gomilajo delavskemu pokretu na pot, vsled tega, ker že skoro deseto leto živi v izrednih razmerah, brez lastne stranke in utesjen v svojih političnih pravicah vsled zakonov, ki so plod te dobe in nenormalnih razmer. — V teku teh desetih let pa delavstvo ni pozabilo ne na svoje prejšnje svobodščine, niti ne na svoje socialopolitične zahteve, o čemur najzgovorneje prica »Delavska Politika«. Poklicano, da odloča o svoji bodočnosti, zlasti o bodočnosti svojih ogroženih strokovnih organizacij, pa tudi o bodočnosti države, ki jo smatra za svojo, bo delavstvo našlo vedno pravo orientacijo. Varovalo bo svojo neodvisnost in se družilo z vsemi, ki jim je demokracija ne samo na jeziku, ampak preka potreba. Tudi izvajanja s. Petejana so našla hvaležne poslušalce, kateri jih bodo kot praktični delavci na terenu, s pridom uporabili.

Za Petejanom je govoril s. Eržen, ki je podčrtal, da za malodušje v delavskem gibanju ni mesta in da za prepričanega socialista velika tragedija v osrčju Evrope ne more biti drugega kot šola, da se zave in spozna vrednost samega sebe in lastnega dela, ne zanašajoč se na tujo pomoč. Tak uspeh je uresničenje sklepa lanskoletne poverjeniške konference o trikratnem izdajanju »Delavske Politike«. Dogodki so pokazali, da morejo velike delavske stranke v odločilnih trenutkih obvladati položaj le, ako

so množice prežete socialističnega duha. — Uredništvo »Delavske Politike« noče samo priznanja, ampak si želi kritike in sodelovanja, ker le na ta način se izluči jedro in utira pot, po kateri moramo vsi, tudi v najtežavnejših trenutkih. Zlasti z ozirom na predstoječe politične dogodke v državi, pri katerih bo udeleženo tudi delavstvo, želi uredništvo dobiti navodil, kako naj piše, da bo podprlo skupno težnjo delavstva, ki hoče izvojevati za sebe uspeh, da bomo krenili iz mrtve točke v novo politično življenje, v katerem bomo res enakopravni državljani.

## Delavski tisk in kultura

je bila tema govora, ki ga je imel s. dr. Reisman. Iz svojih velikih izkušenj v praktičnem vsakdanjem delu je govornik prikazal veliko vrednost »Delavske Politike« za izobrazbo našega delavstva, predvsem za izobrazbo delavskih množic, da se zavedo zakonito zajamčenih socialnih pravic, se za nje brigajo in jih uveljavljajo. Z uveljavljanjem socialnih pravic pa se boljša materijalni položaj delavstva. V delavstvu se vzbujajo nove težnje po lepšem življenju, po duševnem doživljanju, česar si brez dobre materijalne podlage ni mogoče misliti. Z živo besedo je prikazal poverjenikom, kako važno je, da se ne zamudi nobene prilike, nobenega trenutka za pridobivanje novih naročnikov »Delavske Politike«. Neprosvetljene, nepodučene delavske množice so balast delavskega gibanja in tvorijo v vseh deželah, kadar tisti, ki smatrajo za svojo življenjsko nalogo, da podrede sebi delovno ljudstvo in poleg lastnega naroda zaslužijo še druge. »Delavska Politika« je za delavca, ki jo dobiva, znak njegove višje kulture in vzgoje v resničnem socialističnem duhu. Nepopravljiva je škoda, ki jo utrpi delavski razred dan za dnem vsled premajhne izobrazbe. Vsled tega trpe zlasti tisti, ki spoznajo krivico in so jim znana sredstva, da se pred njo branijo, so pa po tisočih in desetih tisočih v teh svojih stremljenjih ovirani, tako zelo, da ne morejo uveljaviti niti tega, za kar se ni treba več boriti, še manj zahtevati novo, kar bi narekovala časovna potreba.

## O razvoju »Delavske Politike«

Nadvse zanimivo je bilo poročilo s. Jelena, ki je predočil konferenci najvažnejše, s čemur je treba računati — številke, ki povedo več kot vse še tako lepe in prepričevalne besede, številke, ki govore priznanje ali pa grajo. List, kakor je »Delavska Politika«, ki se mora vzdrževati iz naročnine, se mora predvsem baviti samo s številkami. Številke in grafikon ponazorujejo delo naših poverjeniških odborov in se v njih zrcalijo tudi uspehi 153 predavani, ki jih je priredila »Delavska Politika« v zadnjih treh letih širom Slovenije. Delegati so imeli priliko, da se na dveh velikih grafikonih na lastne oči prepričajo o tem, kar je govoril s. Jelen. En grafikon je nazorno pokazal razvoj »Delavske Politike« od leta 1926. do 1937. Na njem so bili tudi označeni kraji v Sloveniji, kamor zahaja naš list. Brez pretiravanja lahko rečemo, da zavedno delavstvo prepreža vso Slovenijo in da je »Delavska Politika« v resnici list zavednih slovenskih delavcev. Drugi grafikon pa je kazal kraje na zemljevidu, kjer se je v zadnjih treh letih vršilo 153 predavanj. S. Jelen je povdaril, da je list iz dvotednika postal trettednik, da so sodruži, katerim je bila poverjena ta naloga, nalogo izvršili, da je pa niso izvršili še vsi, ki so dali to naročilo na lanskoletni konferenci, tako da je treba ape-





Zadnje vesti

Nadomestne volitve v francoski senat

V Parizu so se vršile dne 23. t. m. nadomestne volitve v senat. Izvoljeni so bili, kakor doslej, skoro sami desničarski kandidati.

Češkoslovaško-madžarska pogajanja za mejo

Manifestacije v Košicah.

Madžari zahtevajo, da ji Čehoslovaki odstopijo med drugim zlasti tudi pomadžarjeno mesto Košice, ki je sicer v sredi slovaškega ozemlja.

Novi predlogi češkoslovaške vlade

V soboto je izročila Češkoslovaška vlada Madžarski svoje nove predloge za ureditev medsebojnih mej.

Francoska vlada pripravlja volitve

Reforma volilnega reda

Zadnji medn. dogodki so jako vplivali na notranje politične razmere v Franciji, tako zlasti Španija in Češkoslovaška. — Občutno se pojavlja reakcija. Socialne in naprednejše stranke ne morejo več sodelovati, ker je razcepljenost in duševno razpoloženje med njimi in vlado preveč nasprotno.

Princ Arzen Karadjordjević umrl

Princ Arzen Karadjordjević umrl.

Dne 19. oktobra t. l. je umrl v Parizu v 79. letu princ Arzen Karadjordjević, oče kneza namestnika Pavla in brat pokojnega kralja Petra I.

Pokojni princ se je udeležil ekspedicije francoske armade v Tonking. Leta 1887. je bil kavalerijski častnik ruske armade, leta 1889. se je udeležil ekspedicije v Alžir, kot častnik v tujski legiji.

Iz Pariza so prepeljali pokojnika v Beograd. Dne 23. t. m. se je vršil svečan pogreb in je bil pokopan v cerkvi na Oplenu.

Ustavitev čeških listov na Dunaju
Nemška vlada je ustavila vse češke časopise in revije, ki so izhajali na Dunaju, razen lista »Vidensky Noviny« in nekega mladinskega mesečnika.

dimpešte poročajo, da je vlada takoj na to sklepala o novih češkoslovaških koncesijah, ki pa jih baje kljub temu ne morejo sprejeti.

Nemci preganjajo krkonoske Nemce, ki niso nacisti

Londonski in pariški protest.
»Manchester Guardian« poroča, da sta angleška in francoska vlada protestirala v Berlinu, ker nemške oblasti ne priznavajo vseh Nemcev iz amputiranega ozemlja.

Delovna taborišča na Češkem

Urednik »Prava lida«. Josef Martinek, ki je živel dolgo časa v Ameriki, opisuje v omenjenem listu takozvana ameriška konzervacijska taborišča, ki so bila ustanovljena v prvih letih po prihodu sedanjega predsednika Združenih držav Roosevelta na oblast.

Podražitev življenskih potrebščin v Beogradu

Po beograskih podatkih so cene življenjskim potrebščinam v primeri z letom 1926 v zadnjem letu občutno porasle. Podatki so pač splošni, ki često sliko optimistično korigirajo. Na bazi 100 l. 1926. so bile cene

Table with 3 columns: septembra meseca, 1937, 1938. Rows include poljskim pridelkom, industr. in obrt. izdelkom, kolonijalnemu blagu, srednji indeks hrane, obleke, ogrev in svetljava, razno, splošni indeks.

Po drugih krajih Jugoslavije je prejšje slabše kakor v Beogradu.

Kotiček sadružic

Z ljubeznijo na vsako delo!

Mnogo je ljudi na svetu, ki ti vedno zagotavljajo, da radi delajo, samo seveda vsako delo ne opravljajo enako radi. Pomivanje posode jim je preumazano, ribanje pada preenolično, pranje pretežavno, delo pri stroju v tovarni predolgočasno, skratka, vsako delo je prijetno in bi ga radi opravljali, samo tistega ne, katerega ravno morajo, ki je njihova dolžnost in poklic.

Pozor pred ognjem!

Pogosto se čuje o nesrečah, ki jih je povzročilo neprevidno ravnanje z ognjem. Zato ni odveč, če se od časa do časa spomnimo na to, da je treba pri ognju največje opreznosti. V to svrhu si dobro zapomni sledeča pravila: 1. Ne vrzi nikoli goreče vžigalice proč.

Sedanja Mehika

Kadar govorimo o deželi Mehiki, smo oduševljeni, ker ima tam socializem oblast nad kapitalizmom. Ta Mehika je druga, kakor je bila ona prej za Diara ali pod vlado španskih kraljevih namestnikov, kjer imamo primer bojevitosti in zmagovite demokracije.

Mehika je dala Evropi živ primer neustrašenosti. Ob času, ko so se vlade demokratičnih dežel umikale pred fašističnimi napadalci, je mehška vlada neustrašljivo pošiljala španski demokratični avione, orožje in municijo. Ob času, ko so se demokratični narodi uklanjali interesom izkoriščevalnega kapitalizma, je Mehika izvedla udar in iztrgala iz rok vse-mogočih mednarodnih družb bogate vrelce nafte ter jih izročila v roke mehške ljudske skupnosti in v upravo mehškega razreda.

To je šele potegnilo črto med etapami mehške ljudske revolucije, ki se je pričela 1929 z izgonom kraljevega namestnika. Zlomivši tiranijo tujih nasilnikov, španskih grandov, angleških, nizozemskih in ameriških petrolejskih magnatov prehaja Mehika iz predzgodovinske dobe v zgodovinsko. Podprt od močnih delavskih organizacij industrijskih in kmetijskih je predsednik republike Cardenas razglasil izvedbo šestletke. Z brezprimerno energijo gradi ceste, železnice, kanale, električne centrale in vode, tvornice, industrijalizira kmetijstvo sporedno z dodeljevanjem

špirit hrani vedno v zaprtih posodah. 10. Nikoli ne smeš v postelji kaditi, pri sveči ali petrolejki tudi ne smeš v postelji čitati. 11. Z vžigalico, svečo, cigareto itd. se nikoli ne približaj zavesam, pa tudi ne omari za obleke. 12. Petrolejko prižiži šele, ko si steni dovolj odvila, ugasni pa tako, da stenj čisto nizko priviješ in nato pihneš. 13. Pazi na svečke pri božičnem drevesu. 14. Če se ti je vnela obleka, se vrzi na tla in se povaljaj. Ne teči nikoli proč po pomoč, po možnosti se hitro zavij v odeje. 15. Če ne moreš ognja takoj z gotovostjo sama pogasiti, pokliči takoj pomoč. 16. Če je kje izbruhnil ogenj, ga skušaj takoj omejiti s tem, da zapreš vsa okna in vrata. Tudi če bežiš pred ognjem, zapiraj vrata, drugače bo ogenj hitrejši od tebe.

Sirovi cmoki.

Zadnjič smo prinesli nekaj jedilnikov za večerje. Danes pa naj sledi še navodilo za sirove cmoke, ki so prav tako izvrstna in izdatna samostojna jed, posebno pripravna za večerjo. Zlasti prav nam pridejo sirovi cmoki pozimi, ko je malo izbire pri kuhanju, da ni treba venomer točiti repo in zelje. Okus sirovih cmokov je popolnoma sličen okusu sirovih štrukljev, a je z njimi neprimerno manj dela in tudi pridejo zelo poceni. Sirove cmoke napraviš tako: Primerno količino sira razdrobiš v skledi z vilicami prav na drobno. Nato dodaš eno celo jajce (za 3 osebe). Če pa delaš sirove cmoke za večjo družino, pa moraš vzeti seveda več jajc. Če imaš, dodaš nekaj žlic smetane, ako ne, pa mleka ali vode, primerno soli in toliko moke, da se sprime vse skupaj v mehko testo, ki ga moraš dobro utepsti s kuhalnico ali žlico. Nato vkuhaj od tega testa srednjevelike žličnice v zrelo vodo, v katero si dala za noževno konico soli. Ko so žličnice kuhani, jih poberi v skledo, polij preko njih vodo, v kateri so se kuhali, zabeli z mastjo in drobtinicami ali ocvirkami in daj na mizo. Vseeno je, koliko porabiš sira za te cmoke. Če ga imaš manj na razpolago, ga daš manj v cmoke, potem so pač cmoki nekoliko bolj trdi. Sira pa ne sme biti več kakor moke. — Kakor vsako jed, lahko tudi sirove cmoke podaš na najrazličnejše načine in jim s kako malenkostjo spremeniš okus, da pride vedno kaj novega na mizo. Za otroke potreseš po vrhu naribane orehe ali lešnike, drugič pa sladkor in cimet. Tudi žlica brusnice na vrh se zelo poda. Odrastlim bo morda ugajalo, če daš v testo drobn nasakljanega zelenega peteršilja, ali morda kumine, janeža itd. Poleti pa lahko daš v take cmoke špinačo, grah, kolerabo in sploh najrazličnejšo zelenjavo, ki jo pa moraš seveda prej skuhati in na drobno nasekljati.

zemlje, ki je bila odvzeta grandom, da se razdeli med one, ki nimajo zemlje.

Vsa dela se opravljajo ob znatno ugodnejših delovnih pogojih za delavce in uvajajo se grandiozne socialne reforme, ki posegajo globoko v ljudsko življenje v vseh smereh. V tej srečni deželi podpira danes stavke državna oborožena sila, in učenjak dr. Betet ugotavlja, da Mehika uvideva, da je razredni boj pojav, ki se mu v kapitalizmu ni mogoče ogniti, ter se je Mehika brezpogojno morala v razrednem boju postaviti na stran delovnega ljudstva.

V Mehiki se širi poučno in kulturno delo, ki mehški mladini zagotavlja boljše in srečnejšo bodočnost. Obenem vlada nudi svojo pomoč vsem onim, ki se bore za svobodo in demokracijo kjerkoli na zemeljski obli. Mehška vlada sprejema politične begunce iz vseh dežel; aktivno podpira špansko demokracijo; ne boji se spopadov z naimočnejšimi petrolejskimi družbami, za katerimi je moč cele angleške in ameriške države.

Koliko so izgubile Delavske telovadne enote?

Vsled odcepitve Sudetov od ČSR so izgubile tudi Delavske telovadne enote 281 podružnic z 28.600 člani. Izguba na premoženju pa znaša 6,7 milijonov Kč.

PRESELITEV.

Naznanjam cenj. občinstvu, da sem se preselil iz hiše g. Cirarja, Loke štey. 19 v hišo g. Kolenca, Loke štey. 296 in se priporočam, še nadalje cenj. občinstvu za obisk. HERMAN ŠTEFAN, brivski mojster, Trbovlje I.

Delavski pravni svetovalec

Podarjeni stroj (Trbovlje)
Vprašanje: Moja žena ima star šivalni stroj, ki ga ji je pred 7 leti dala njena mati. Sestra moje žene se je že takrat izjavila, da tega stroja ne mara in je to tudi pozneje velikokrat ponovila. Sedaj pa naenkrat zahteva od moje žene izročitev tega stroja, čes, da jo bo sicer tožila.
Odgovor: Če je bil šivalni stroj materina last in ga je ta podarila Vaši ženi, sestra Vaše žene do stroja nima nikakršne pravice in mirno počakajte tožbe.
Pridržana lastninska pravica
Vprašanje: Kupil sem od svojega prijatelja kolo za din 650 in mu izplačal na račun din 400. Moj prijatelj pa je ostal dolžan trgovcu in ga tožite na plačilo, če ne bo plačal zlepa.

za to kolo še din 390. Jaz sem na trgovčevu zahtevo izplačal sedaj trgovcu ostanek s prijateljem dogovorjene kupnine din 250, trgovec pa me še tirja za ostanek njegove lastne terjatve nasproti mojemu prijatelju din 140. Ali naj ta znesek plačam ali ne?
Odgovor: Če kolo, ki ste ga kupili, pri trgovcu ni bilo plačano in si je trgovec pridržal do popolnega plačila na kolesu lastninsko pravico, ga Vi, zlasti ker ste to vedeli, niste mogli veljavno kupiti od svojega prijatelja. Zdi se tudi, da ste Vi sami nesporedno prevzeli od trgovca kolo, ko ste mu plačali znesek din 259. Zato pač plačajte še preostalih din 140, nato pa ta znesek zahtevajte od svojega prijatelja in ga tožite na plačilo, če ne bo plačal zlepa.

Advertisement for 'Društvo za vpepeljevanje mrličev „OGENJ“ v Mariboru'. It features a portrait of Ignac Založnik and text about his passing and the funeral arrangements.